

Жо Шинева, доброто управление е в основата на успеха на всяка организация. Вашата компания следва възходяща тенденция на развитие със своята вече 22-годишна история. Какви са основните ви приоритети, за да бъде ЦИЕС това, което е днес?

- Смятам, че дългосрочната визия за развитие е от първостепенно значение за доброто управление, разбира се, в съчетание с много други неща. Едно от тях е почитеността в бизнеса - към клиентите, към партньорите, към собствения екип. Имаме високи критерии към работата си и заставаме зад всеки издаден от нас документ. Всяка година имаме външни одити от екипи на Българската служба за акредитация, от Държавната агенция за метрологичен и технически надзор, от Министерството на регионалното развитие и благоустройството и винаги защитаваме компетентността си. С времето клиентите

оценяват именно непромененото високо качество на работата ни и лоялното отношение към тях.

Успяхме да изградим устойчив бизнес модел, защото бързо адаптираме услугите си към пазарните промени.

Работим в различни направления,

които обхващат сертификация на продукти и на системи за управление, лабораторни изпитвания, енергийни одити, технически надзор на съоръжения с повишена опасност, контрол на фактори на работна среда, професионални обучения и специализирани семинари.

Въпреки обширната дейност през последните четири години предприехме развитие в две напълно нови за нас сфери - лични предпазни средства и екологични продуктови декларации, т.нар. EPD.

Създадохме от нулата нова четвърта лаборатория,

която е за изпитване на лични предпазни средства. Поетапно пуснахме в експлоатация стендове за тестване на филтриращи и текстилни маски за лице и на средства за защита на очите. За целта инвестирахме собствени средства и се възползвахме от 50% безвъзмездно финансиране по процедура „Технологична модернизация в предприятието“, която успяхме да спечелим. Съвсем скоро приключи и проверката за одобрение на лабораторията ни за изпитване на лични предпазни средства от нотифициращия орган - Държавната агенция за метрологичен и технически надзор. Открита е и процедура по акредитация на лабораторията, която вярваме, че ще приключи успешно.

За екологичните продуктови декларации тази година купихме софтуер за анализ на жизнения цикъл на строителните продукти и разработване на EPD. Активно

Инж. Благовеста Шинева:

Изградихме устойчив бизнес модел, защото бързо адаптираме услугите си към пазарните промени

се обучаваме за спецификите в тази дейност.

- Това е нова дейност в България. Какво представляват екологичните продуктови декларации и какво е тяхното приложение?

- Екологичните продуктови декларации са международно признати документи, които съдържат обективни и верифицирани от трета страна данни относно въздействията на даден продукт върху околната среда. Те могат

гламент за строителни продукти, който предстои да влезе в сила, да наложи по-строги изисквания за деклариране на екологичните въздействия на продуктите. Вследствие на това ще се засили и интересът към разработване на EPD.

- Впечатляващ е обхватът на дейността ви. Как постигате този темп на развитие?

- С много труд и със стабилен екип. ЦИЕС има силен екип от експерти, всеки от тях е добър в своята област. Това са 50 специалисти, строителни, електро- и машинни инженери, инженер-химици, икономисти, маркетинг специалисти.

Успехът на фирмата се основава на хората. Ако няма мотивация, не може да се постигне ефективност. Затова мотивираността на служителите е на първо място. Аз ценя изключително много екипа си и го показвам. Смятам, че сме успели да създадем здравословна среда, в която

всеки работи спокойно и дава най-доброто от себе си

За тази цел непрекъснато инвестираме в обученията за поддържане и повишаване на квалификацията. Провеждаме тимбилдинг и други събития, които също оказват влияние на ефективността.

- Какво планирате в близките месеци?

- Има още много за вършене в започнатите инициативи: акредитацията на Лабораторията за изпитване на лични предпазни средства, развиване на дейността, свързана с EPD, и активен маркетинг, за да достигнем до повече клиенти. Това са непосредствените ни задачи. Предизвикателствата са много и ежедневни, но ние ги решаваме стъпка по стъпка. ЦИЕС е



партньор в Европейския цифров иновационен хъб „Загоре“

Проектът е по програма „Цифрова Европа“, обединява 12 партньори и е насочен към микро-, малки и средни предприятия, като има за цел предоставяне на услуги в областта на дигиталните и зелени технологии. Услугите се предоставят под формата на ваучери. Иновативни компании и предприемачи могат да кандидатстват за безвъзмездно финансиране на своите проекти. ЦИЕС ще предостави лабораторна база и обучение за работа с оборудване за производство на водород, което се използва преди инвестиране в производствени, енергийни и други технологии. Предстои оборудването да бъде изработено и в началото на следващата година да бъде инсталирано в една от нашите зали.

Специалисти на ЦИЕС ще бъдат обучени и самите те ще обучават заинтересованите компании, които кандидатстват и са одобрени да получат ваучери. Ние ще обявим услугите, които ще предоставяме, веднага щом придобием оборудването и се подготвим.

Центърът за изпитване и европейска сертификация в Стара Загора има силен и мотивиран екип от експерти, казва управителят

да се използват за всякакъв вид продукти. С тях производителите декларират по прозрачен начин достоверни данни, които показват екологичните характеристики на техните продукти и услуги през целия им жизнен цикъл.

Ние сме се насочили конкретно към разработване на

EPD за строителни продукти

Имаме дългогодишния опит и експертната на нотифициран орган по Регламента за строителните продукти. При отчитане на данните относно консумацията на енергия в EPD ще ни помогне и опитът, който имаме в областта на енергийната ефективност. ЦИЕС е едно от първите лицензирани дружества в България за обследване за енергийна ефективност на сгради и промишлени системи. Миналата година получихме престижното отличие „Златна звезда“ за принос и професионализъм в енергийната ефективност. Това ни дава самочувствието, че можем да бъдем добри и в тази нова за нас област.

- Има ли интерес от производителите на строителни продукти към тези декларации?

- Строителният сектор е с голям екологичен отпечатък, а екологичните продуктови декларации са инструмент за постигане на зелено и устойчиво строителство. Освен това те носят пазарно предимство на притежателите си. Проекти могат да печелят точки, като използват продукти с EPD, които отговарят на специфични критерии за екологично представяне. У нас има заинтересовани производители, които виждат ползите от EPD. Имаме запитвания именно от такива клиенти. Немалко са и производителите, които вече са публикували екологични декларации за своите строителни продукти, въпреки че законът не ги задължава. Това обаче са предимно международни компании с дъщерни дружества в България. Очаква се новият Ре-



Термовизионно обследване на ограждащи конструкции на сграда